

滑雪热推动培训市场更趋专业化

本报记者

王荣琦

民声调查

1月26日,大连市安波滑雪场,在教练的带领下,一群孩子像放飞的小鸟贴地飞行而过。

寒假一开始,大连就拉开了今冬冰雪旅游季的序幕。

专业教练受欢迎,滑雪用品销售火热

受北京冬奥会的利好因素影响,大连滑雪产业驶入快车道。以往,滑雪的人群多以娱乐和体验为主,今年,更多家长为孩子报名寻找

专业的团队和教练学习。

“以往,冬季滑雪的人群多以娱乐和体验为主,今年,更多家长为孩子寻找专业的团队和教练。今年我们开设的滑雪训练冬令营开营报名便满额,我们不得不临时又增加了三期营会。”大连雪狐俱乐部滑雪教练林晓告诉记者,家长对教练的专业度更为关注,甚至计划孩子在大连雪场达到一定级别后转到吉林、北京等外地雪场继续深造。

6岁的贾邱刚刚学会滑雪,像一只欢快的小鸟流畅地从高处滑下来。“孩子知道冬奥会要举行了,一直想要感受一下滑雪这项运动,我给她请了专业教练,从掌握平衡、刹车、拐弯学起。”贾邱的妈妈高兴地说。

滑雪吸引了越来越多的年轻人

和中小学生,不但专业教练受欢迎,记者走访发现,滑雪服装和用具也销售火热,部分产品还出现断货现象。

据京东大数据显示,东北三省2021年冰雪运动参与人次遥遥领先全国其他区域,用户排名全国第一。其中,辽宁的用户数量排名全国第三,辽宁今年也有大量的女性加入冰雪场,女性群体增长率达到79.4%。冰雪用户的增长和整体冰雪产业的发展彼此共进,冰雪爱好者群体的扩大显著地拉动了相关消费,2021年辽宁的冰雪消费金额增长达121.03%。

大连多家滑雪场提前规划迎佳节

近一个月,大连的几大滑雪场

炙手可热,尤其是大连安波滑雪场,也因其更为专业和优质的雪道吸引了大量游客驱车前往,这也拉动了雪场周边的住宿消费。

面对即将到来的春节旅游高峰,大连市各滑雪场提前做好规划。市民和游客可以到大连欢乐雪世界、林海滑雪场、铭湖滑雪场和安波滑雪场,体验单板速降、双板速降等冰雪运动的“速度与激情”;还可对去旅顺塔河湾欢乐海岸嘉年华、华阳牡丹小镇神马雪乡、七彩南山滑雪乐园,瓦房店苍鹭湾景区稻田湖景冰雪嘉年华,庄河将军湖乡念欢乐雪世界和大连岔鞍嬉雪乐园,一起玩转亲子雪橇、亲子冰球、雪圈速滑等项目。为了做好疫情防控,各雪场每日消毒,同时严格执行扫码进场。



学滑雪去!

“不要低头、腿蹬直、腰挺住……”沈阳棋盘山冰雪大世界的滑雪场,孩子们学习滑雪的热情高涨。

据棋盘山文化产业集团市场部部长付晶徽介绍,受北京冬奥会的影响,很多

孩子喜欢上了滑雪运动,从本次滑雪季开始到现在,已有近1万名少年儿童来学习滑雪。雪道上,教练教孩子们滑雪的场面随处可见。

本报记者 杨靖岫 摄

加大力度打击跨境赌博 有六种举报渠道

本报讯 记者黄岩报道 跨境赌博,十赌十输。春节将至,我省公安机关加大打击力度,截至目前,已侦破涉赌刑事案件480余起,打掉涉案平台团伙322个,查扣冻结赌资21亿元。

据介绍,跨境赌博主要包括出境赌博和网络赌博两种表现形式。跨境赌博导致大量赌资通过地下钱庄等非法金融机构汇至境外,造成巨额资金恶性外流,催生洗钱、诈骗、绑架、偷渡

等严重刑事犯罪,滋生一系列黑灰产业。同时,疫情期间偷渡赴境外赌场参赌,极易造成疫情输入,严重危害疫情防控工作和人民群众利益。在公安机关侦办的跨境赌博案件中,不少参赌人员都怀着可以一夜暴富的心理。但实际上,网络赌博的背后都有精心设计和人为操控的陷阱,导致参赌人员最后越陷越深,血本无归。

公安机关提醒,参与跨境赌博,轻

者治安拘留,长期以赌为业或开设赌场等人员将被刑事拘留至判刑。公职人员参赌被处罚后还面临着党政纪处分,甚至开除公职。对来历不明的网站和广告链接,不要轻易进入。妥善保护好身份证件、银行卡、微信、支付宝等重要个人信息及物品,坚决拒绝为境外多平台提供推广、洗钱等各类服务。

公安机关公布6种跨境赌博线索举报渠道。一是拨打当地报警电话

110检举举报;二是前往当地公安机关进行举报;三是登录公安部“打击治理跨境赌博综合举报平台”检举举报(网址链接:<http://dbjb.mps.gov.cn>);四是发送电子邮件至110@interpol.gov.cn,向公安部跨境赌博举报中心检举举报;五是通过举报传真010-66261404进行检举;六是关注“拒绝跨境赌博”微信公众号,进入“我要举报”线上窗口进行举报。

我省实施母婴安全行动提升计划

本报讯 记者王敏娜报道 日前,《辽宁省母婴安全行动提升计划实施方案(2021—2025年)》(以下简称《方案》)正式发布,明确开展妊娠风险防范行动、危急重症救治行动、质量安全提升行动、妇幼专科服务能力提升行动、服务对象满意度提升行动,促进母婴安全高质量发展,降低孕产妇死亡率和婴儿死亡率。到2025年全省孕产妇死亡率下降到10.5/10万,婴儿死亡率下降到4.5‰。

行动范围为各级卫生健康行政部

门组织妇幼保健机构、开展助产技术服务的医疗机构、基层医疗卫生机构,以二级及以上综合医院、中医医院、妇幼保健院和妇产/妇婴医院、各级危重孕产妇和新生儿救治中心为重点,根据各自承担的职责和任务组织实施。

《方案》要求,加强孕产妇健康管理。乡镇卫生院和社区卫生服务中心应规范设置孕产期保健门诊,提供孕产妇健康检查和咨询指导服务,加强辖区内外孕产妇全生育周期跟踪随访,落实产后访视服务。孕产妇系统管理

率保持在90%以上。同时,落实妊娠风险筛查与评估;严格高危孕产妇专案管理;不断完善生育全程基本医疗保健服务模式。

完善危急重症救治网络,强化救治薄弱环节。针对产后出血、妊娠高血压疾病、羊水栓塞、新生儿窒息等常见危重症,医疗机构要建立应急预案。《方案》提出,加强各级妇幼保健机构建设。省、市、县级均各设置11所政府举办、标准化的妇幼保健机构。推进妇幼保健特色专科建设,加强临床

重点专(学)科建设。推广中医药服务。到2025年,三级和二级妇幼保健院开展中医药专科服务的比例分别达到90%和70%。加强专业人才队伍和科研能力建设。

为提高服务对象满意度,《方案》提出,改善就诊环境,合理设置候诊区域,优化产科诊室布局和服务流程;推广预约诊疗服务,三级妇幼保健院的产科预约诊疗率≥70%,三级综合医院和三级妇幼保健院产前检查复诊预约率≥90%。

大连两级法院实现诉讼文书“云闪送”

本报讯 “尊敬的张X,请点击链接签收关于XX纠纷一案,我院依法向您短信送达的传票等法律文书……”1月24日,诉讼代理人张律师点击短信链接,直接接收到电子开庭传票。而随着确认签收,大连市中级人民法院首次利用电子送达平台实现了诉讼文书“云闪送”。

“以前是上门送达,收个传票、裁判文书都要等好几天时间。现在手机上就能收到,实实在在更便民了。”张律师说。记者在大连市中级人民法院司法送达中心平台操作界面看到,从送达中心向当事人发送信息到当事人接收,用时仅1分52秒。据介绍,与传统送达方式相比,电子送达不受时间与空间的限制,当事人通过手机可以随时随地签收、保存诉讼文书,并做到全程留痕。一旦电子送达失败,法

院将继续以其他方式送达,做到全流程管理,形成完整送达报告,从而实现对当事人诉求的快速处理和及时反馈。

电子送达是今年大连市两级法院年度重点工作之一,以2022年1月1日起施行的新修订的《中华人民共和国民事诉讼法》为依据,将判决书、裁定书、调解书全部纳入电子送达适用范围,建立“以电子送达为主、线下集中送达为辅”的送达工作新模式,实现了诉讼文书数字化快递,有效提高了送达工作效率。同时建立短信通知、平台推送、电话确认三位一体的电子送达工作模式,确保电子送达合法有效。截至目前,大连两级法院电子送达系统已全面上线并进入应用阶段,推进首日就已成功完成18件案件的文书送达。

李丹 本报记者 吕丽

丹东开展节前食品安全检查

本报讯 记者蔡晓华报道 为维护节日期间市场安全和消费者合法权益,近日,丹东市开展节前食品安全专项检查。截至目前,已检查食品生产企业358家次,食品生产加工小作坊506户次,通过电话、微信等形式进行宣传告知895户次。对检查发现的食品安全隐患,已指导生产者排查原因,并及时处理消除。

连日来,丹东市市场监督管理局以节日消费量大的乳制品、酒类、植物油和肉制品等为重点开展监督检查,检查原辅料进货查验、

生产条件控制、产品检验到成品出厂等环节,严查滥用及超量使用食品添加剂、使用有问题原料肉、甲醇超标、使用工业酒精等重点问题,对重点企业开展隐患排查,落实企业质量安全主体责任,发现安全隐患,排查原因,及时整改。同时,加强督查,压实各县(市)区市场监管局对辖区内食品生产单位的检查责任,确保每个环节履责尽责落实到位。加强应急值守,及时汇总工作信息,对工作中发现的问题,第一时间进行处理,并及时反馈上报。

沈阳浑南区百名体育教师成为赛艇教练员

本报讯 记者金晓玲报道 沈阳市浑南区首期100名体育教师已陆续完成专业培训及考核,正式成为赛艇初级教练员。未来,这些教练员将作为浑南区推进赛艇进校园的人才基础,为学生提供身边可及的专业指导,推动赛艇运动更好更快发展普及。

赛艇运动古老而优雅,既能强健体魄、塑造身形、矫正身姿,又能塑造青少年坚忍的意志品格和自律能力,培养积极进取、乐观向上的体育精神,是发挥体育育人功能的上佳载体。去年3月,浑南区将赛艇运动纳入“智慧+”课程体系;去年年底,正式启动赛艇进校园工

作,拟订实施方案,设立“十百千万计划”,通过公益普惠的形式推进赛艇运动全面走进校园。

按照计划,浑南区将在全区范围内遴选10所赛艇特色引领校、培养百名校园赛艇培训教师、训练千名青少年赛艇运动员,实现校园万人参加校园赛艇课,通过培训教师和学生、提升硬件设施条件、搭建赛事活动平台等形式,形成“每日都练、周周上水、月月有赛”的“练会常赛”校园体育新模式,构建以赛艇为特色的体教融合创新示范,让更多学生在运动中体验乐趣、实现价值。

鞍山对学生配餐单位进行全覆盖检查

本报讯 记者刘家伟报道 记者从鞍山市市场监督管理局获悉,为进一步落实食品安全主体责任,有效防范食品安全风险,切实保障广大师生餐饮安全,鞍山市在要求全地区274家自建学校食堂和20家配餐单位全面开展食品安全自查的基础上,开展了专项检查。

鞍山各县(市)区对20家面向学生配餐的单位进行了全覆盖检查,共发现留样不规范、未履行检验责任、操作过程不规范等13个问题,已责令企业立即改正和限期整改。目前,20家配餐企业已全部完成“互联网+明厨亮灶”改造,13家通过ISO22000或HAC-

CP认证,其余正在申办中。

与此同时,鞍山各县(市)区对全地区274家学校食堂进行了全覆盖检查,市直部门联动对学校食堂食品安全开展了抽查检查。检查中发现色标管理不规范、餐饮具清洗消毒不规范、自检自查记录内容不完整、食品安全培训次数过少等问题共计52个,已要求学校食堂进行立即整改和限期整改,并对3家学校食堂下达了责令改正通知书。

下一步,鞍山市将继续加强校园食品安全监督检查,对存在问题督促配餐企业和学校食堂落实整改到位,并进行严格复查,发现问题依法依规严肃处理,为广大师生筑牢饮食安全防线。

赶大集 迎佳节



沈阳蒲河大集有着百年传统。1月25日农历腊月二十三,正值传统小年,又恰逢集日,集市上人群熙熙攘攘,叫卖声不绝于耳,活鸡活鹅、近一米长的大鱼、新鲜果蔬和干菜干果、各种冻品及日杂土产琳琅满目,一应俱

全。人们赶大集一来买年货,二来热闹闹图个吉利。

集市上,人们的疫情防控意识都很强,不管是买家还是卖家都戴着口罩,但迎新春的喜气却透过他们的眼神传递出来。

本报记者 杨靖岫 摄